

Protokoll

der Sitzung vom 20.05.2104

im Fachschaftenrat

der Universität Würzburg



StuWü

Fachschaftenrat

Vorsitz: Markus Frank

Protokoll: Clemens Lüking

Anwesend:

Christina Au	Markus Frank
Karin Geffert	Felix Guttwein
Stephan Hemmerich	Jonathan Jurkat
Max Kißner	Julia Lombardi Walter
Francis Mauersberger	Nora Neukamm
Andreas Rosenberger	Clemens Lüking
Svenja Truchseß	Stefanie Waffenschmidt
Hendrik Weingärtner	

Abwesend: Christina Hempfling (Stimmrechtsübertragung: Andreas Rosenberger)
Katharina Leniger (Stimmrechtsübertragung: Hendrik Weingärtner)
Christian Otto (Stimmrechtsübertragung: Gudrun Reindl)
Katharina Treiber (Stimmrechtsübertragung: Jonathan Jurkat)

Datum: 20.05.2014

Beginn der Sitzung: 20:00

Ende der Sitzung: 22:04

Ort der Sitzung: Festsaal über der Burse

Tagesordnung:

TOP 1: Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	4
TOP 2: Bestimmung eines Protokollanten	4
TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung	4
TOP 4: Zentrale Studienberatung	4
TOP 5: Brief an Hochschulleitung, Ministerium und Rathaus bezüglich der Wohnsituation	4
TOP 6: Bericht aus den Fachschaftsvertretungen, dem Sprecher- und Sprecherinnenrat und den Ausschüssen des Fachschaftenrats	4
TOP 7: Wahl der Mitglieder des AK Lehramts	5
TOP 8: Wahl der/s Vertreter*In des Fachschaftenrates in den ZfL Rat	5
TOP 9: Anträge	5
TOP 10: Verschiedenes	5

TOP 1: Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Es sind 15 Mitglieder anwesend und es liegen 4 Stimmrechtsübertragungen vor. Der Fachschaftenrat ist somit beschlussfähig.

TOP 2: Bestimmung eines Protokollanten

Clemens Lüking führt Protokoll

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

Auf Antrag werden TOP 7 und 8 vorverlegt und sind nun TOP 4 und 5. Tagesordnung wird Einstimmig angenommen.

TOP 4: Zentrale Studienberatung

Markus Frank berichtet aus der Kompensationsmittelkommission, bei der die Probleme (hier: Kompetenzüberschreitung bei der Beratung von Studierenden) mit der Zentralen Studienberatung angesprochen wurden. Den anwesenden Professoren war dieses Problem weites gehend unbekannt.

Ein „Runder Tisch“ zwischen Studentenvertretung, Hochschule und Studienberatung soll Probleme klären.

TOP 5: Brief an Hochschulleitung, Ministerium und Rathaus bezüglich der Wohnsituation

Der offene Brief wird erneut besprochen. Änderungen werden eingearbeitet und der Brief wird über den Verteiler an die Mitglieder des FSR verschickt. Der Brief wird einstimmig angenommen mit der Voraussetzung dass kein Mitglied ein Veto einlegt.

3 Minuten Pause (Nora Neukam verlässt Sitzung und überträgt ihre Stimme an Karin Geffert)

TOP 6: Bericht aus den Fachschaftsvertretungen, dem Sprecher- und Sprecherinnenrat und den Ausschüssen des Fachschaftenrats

Chemie: Veranstaltung am Donnerstag

Pharmazie: Fachschaftentagung in der nächsten Woche. Durchführung der Teddyklinik zusammen mit der Medizin

Phil I: Sommerfest der Geografie am 17.06. und der Phil I am 25.06.

Phil II: Uni 1x1 zur Hochschulwahl, Fakultät wird voraussichtlich zum Oktober in „Fakultät für Humanwissenschaften“ umbenannt.

Physik: Fachschaftszeitung wurde auf dem letzten Fachschaftswochenende fertiggestellt, Diskussion zu Zivilklausel und Hochschulwahl

Bio: Tag der offenen Tür wurde gut angenommen, demnächst Fachschaftswochenende und Bundesfachschaftenkonferenz in Bonn

Jura: Sommerfest am 28.06.

- Mathe/Info: Diskussion im Fakultätsrat über Zivilklausel (hier: Offenlegung der Forschung und Sammlung für Ministerium), Antrag wurde angenommen, Sommerfest am 11.06.
- Medizin: Fachschaftswochenende und Bundesfachschaftenkonferenz stehen bevor, erfolgreiche Durchführung der Teddyklinik, WM-Übertragung in der Uniklinik, „Sexgrillen – Mit Sicherheit verliebt“ ist am 04.06.
- Theologie: Bundesfachschaftenkonferenz fand am 01.05. in Würzburg statt, 26.05. Fachschaftswochenende
- WiWi: Fachschaft stark dezimiert (Abschluss und Auslandpraktika) → Angebot auf Unterstützung durch andere Fachschaften, 27.05. Professorenzapfen am Sanderring
- AK Lehramt: Mitte Juni IBL-Treffen in Passau, Planung eines regelmäßigen Filmeabends mit Clips zu besonderen Schulen, Treffen mit Frau Grafe bezüglich Klausuranmeldung.
- SSR: Verschieben auf Konvent am 21.05.
- A. Rosenberger: Hinweis auf Telefonat mit Herrn Baumann bezüglich Wahlwerbung an nicht genehmigten Plätzen

TOP 7: Wahl der Mitglieder des AK Lehramts

Vorschlag: Marcel Mathy, Agnes Lasser, Tobias Rüb, Dennis Kopp, Sebastian Rütthland, Christian Storath und Karina Krill. Vorschlag wird einstimmig angenommen.

TOP 8: Wahl der/s Vertreter*In des Fachschaftenrates in den ZfL Rat

Vorschlag für Vorsitzende: Agnes Lasser → Einstimmig und Wahl wird angenommen

Vorschlag für den stellv. Vertreter: Sebastian Rütthland → Einstimmig mit einer Enthaltung, Wahl wird angenommen

TOP 9: Anträge

Keine Anträge

TOP 10: Verschiedenes

- In der nächsten Sitzung des FSR gibt es ein Vortrag vom International Office
- Entstehende Kosten durch Fehlzeiten von Exkursionen bzw. Veranstaltungen können von Studierenden zurückgefordert werden.
- Pharmazie prüft, ob die Ausrichtung eines Fachschaftsnetzwerkstreffens
- Uni bereitet sich auf Exzellenzinitiative vor
- GO-Antrag auf Öffentlichkeit der nächsten Sitzung → Einstimmig angenommen
- GO-Antrag auf Vernichtung der Stimmzettel → Einstimmig angenommen

Die Sitzung wird um 22:04 Uhr von der Vorsitzenden geschlossen.